

28 октября 2020 года

Этот день в истории

День создания армейской авиации России

Дата в 2020 году:	28 октября, среда
Значение:	день формирования в г. Серпухове 28.10.1948 г. первой авиационной эскадрильи, оснащенной вертолетами
Традиции:	чествования; вручение наград; смотры и показательные выступления; концерты; мероприятия начинаются с минуты молчания

В России насчитывается множество род войск. Одну из воздушных ниш занимает армейская авиация. Она предназначена для авиационной поддержки общевойсковых формирований, выполнения разведывательных задач, высадки тактических десантов и оказания им огневой помощи, ведения радиоэлектронной борьбы, размещения минно-взрывных заграждений и т.п. В ней служат военные различных специальностей, но помимо любви к небу, их объединяет мастерство, мужество, героизм, их моральные и боевые качества. Авиации сухопутных войск посвящен в РФ этот праздник.

Кто празднует

Дату в 28 октября году празднуют по традиции все, кто имеет отношение к армейской авиации: летчики, инженеры, командиры, конструкторы и многие другие.

История праздника

28 октября 1948 г. в СССР было создано специальное подразделение – вертолетная эскадрилья, базой для которой послужило воинское подразделение в городе Серпухове (Московская область). Этот день и стал отправной датой в создании армейской авиации.

Вертолеты были основой эскадрильи, однако они не выполняли боевых заданий. Главной их задачей стало снабжение других родов войск, организация связи между ними, разведка. Но вскоре эти машины начали использовать как боевое оружие, и они сыграли важную роль в операциях в Афганистане, Таджикистане и других местах.

В 1990 году армейская авиация была выведена из состава Военно-воздушных сил (ВВС) России и стала самостоятельным родом войск. В 2003 г. она была передана обратно.

Интересные факты

Некоторые специалисты считают передачу армейской авиации в состав ВВС ошибочной, поскольку это приводит к большим людским и финансовым затратам.

По итогам 2014 года Россия заняла 1-е место по количеству произведенных боевых вертолетов. Так, если в 2007 г. она выпустила 20 штук, то в 2013-м – более 120 каждой модификации.

Армейская авиация принимала участие в обеспечении спокойствия и безопасности во время проведения референдума по самоопределению Крыма.

В сентябре 2014 года во время проведения учений 16 вертолетов были оснащены дополнительными топливными баками, что дало им возможность пролететь 1300 километров (более чем 6 часов над морем), с острова Итуруп на аэродром камчатки «Елизово», без дозаправки.

Особые боевые вертолеты начали собирать в г. Улан-Удэ для боевого использования их в широтах Арктики. 8 машин уже получили 2 российские военные базы.



Международный день анимации

Дата в 2020 году:

28 октября, среда

Празднуется:

в России, Украине, Беларуси и других странах мира

Учрежден:	Международной ассоциацией анимационного кино (АСИФА) в 2002 году
Значение:	приурочен к первой публичной демонстрации движущихся изображений на экране французом Э. Рейно 28.10.1892
Традиции:	показы новых мультфильмов; в России ежегодно проходит открытие Большого фестиваля мультфильмов; встречи, лекции и мастер-классы, интерактивная выставка и мастерская; прокат немых мультфильмов и редких лент Госфильмофонда

Анимация прошлого столетия значительно отличается от современной. Сегодня авторы мультфильмов и кинорежиссеры включают мультипликационные элементы в киноленты, а также создают самостоятельные мультипликационные бестселлеры, и все это производится благодаря компьютерным технологиям и буйной фантазии. Именно людям, которые творят живые картинки и заставляют переживать события вместе с героями, посвящен этот всемирный праздник.

Когда отмечают

Международный день анимации отмечается ежегодно 28 октября. Это событие было учреждено в 2002 г. по ходатайству французского отделения Международной ассоциации анимационного кино (АСИФА). В России к празднованию присоединились в 2007 году, посвятив премьеру этого дня памяти А. Татарского, режиссера-аниматора и автора мультфильмов «Пластилиновая ворона», «Падал прошлогодний снег» и многих других.

Кто празднует

Международный день анимации в 2020 году по традиции отмечают все, кто имеет отношение к анимационному кино: авторы, режиссеры, сценаристы, художники и многие другие, включая главных зрителей – детей. Мероприятия начинаются за 2-3 дня до праздника.

История праздника

28 октября 1892 года французский художник и изобретатель Э. Рейно продемонстрировал первый в мире «оптический театр». Благодаря изобретенному им праксиноскопу зрителю были представлены первые движущиеся картинки. Эта дата стала отправной точкой отсчета в рождении анимационного кино и была выбрана в качестве празднования международного события.

В России А. Ширяев стал первым мультипликатором. В 1906 году он создал первый кукольный мультфильм, где на фоне неподвижных декораций танцевали 12 фигурок.

Периодом рождения советской мультипликации считаются 1924-1925 гг. В июне 1936 года была создана киностудия «Союзмультфильм», подарившая миллионам детей и взрослых самые яркие впечатления от просмотров.

Интересные факты

В феврале 2013 года был создан самый маленький анимационный фильм: 242 кадра размером 45х25 нанометров. Его создатели - сотрудники IBM Research Laboratories.

Во время озвучивания мультфильма «Винни Пух» речь артиста Е. Леонова была ускорена. Это решение приняли для создания эффекта комичности речи. Именно поэтому его персонаж (Винни Пух) говорит таким странным голосом.

Сюжетом мультфильма «Возвращение блудного попугая» многие детские психологи пользуются как методом разрешения конфликтных ситуаций.

Первыми аниме-мультфильмами, которые были показаны в СССР в 1969 году, являются «Кот в сапогах» и «Летучий корабль».

Премьерные показы мультфильмов тоже меряются кассовыми сборами. Так, мультфильм «Побег с планеты Земля» собрал более 20 млн. долларов, обогнав «Планету 51», которая собрала 12 млн. долларов, в то время как «Тайна красной планеты» не набрала и 7 миллионов.

28 октября Международный день анимации

- Международный день анимации был учрежден по инициативе французского отделения Международной ассоциации анимационного кино в 2002 году в честь 100-летия публичного представления первой анимационной технологии.
- 28 октября 1892 года — в Париже художник и изобретатель Эмиль Рейно публично продемонстрировал аппарат *праксиноскоп*, который показывал движущиеся картинки.



День Бабушек и Дедушек

Дата в 2020 году: 28 октября, среда

День бабушек и дедушек отмечается ежегодно 28 октября в 30 странах мира. Он не имеет утвержденной единой международной даты празднования. В Польше его разделили на две части: 21 января справляют День бабушек, а 22 января – День

дедушек. В Италии празднования проходят в первое воскресенье октября. В Турции его объявили международным и проводят 8 февраля, перед Днем Святого Валентина. Во Франции в первое воскресенье марта отмечается только День бабушек.

Роль бабушек и дедушек неоценима в жизни молодой семьи и воспитании внуков. Когда родители посвящают себя работе, на помощь им приходит старшее поколение. Бабушкам и дедушкам посвящен праздник.

История и традиции праздника

Инициатива проведения события принадлежит Цветочному бюро Голландии. В России его впервые отметили в 2009 году. Выбор даты не случаен. В древние времена именно 28 октября у славян проходил праздник почитания семьи.

Традиционно в этот день в России бабушкам и дедушкам дарят комнатные растения, композиции из осенних цветов, выражают любовь и искреннюю признательность за оказанную помощь и заботу.

Интересные факты

Согласно Книги рекордов Гиннеса, самая молодая бабушка в мире – 23-летняя Рифка Станеску из Румынии, старейшая долгожительница планеты – Жанна Луиза Кальман из Франции, которая прожила 122 года.



Всемирный день дзюдо

Дата в 2020 году:	28 октября, среда
Празднуется:	в России, Украине, Беларуси и других странах мира
Учрежден:	в 2011 году Международной федерацией дзюдо
Значение:	день рождения Дзигоро Кано, основателя дзюдо

Традиции: соревнования; мастер-классы; показательные выступления

Дзюдо – не просто вид спорта. Это система образования, которая воспитывает в человеке уважение, честь, упорство, отвагу и другие качества личности.

Количество учеников японского боевого искусства увеличивается с каждым годом. На сегодняшний день их насчитывается свыше 20 млн. человек. Также существует более 200 национальных федераций на пяти континентах во главе с Международной федерацией дзюдо.

С целью информирования общественности о моральных ценностях этого вида спорта в 2011 году Международная федерация дзюдо организовала Всемирный день дзюдо. Датой празднования было выбрано 28 октября – день рождения мастера боевых искусств и основателя школы Кодокан Дзигоро Кано.

Событие отмечают не только спортсмены-дзюдоисты, тренеры, но и простые люди, увлеченные этим искусством. В этот праздник проходят ежегодные торжественные мероприятия, соревнования, обмены опытом, мастер-классы, показательные выступления.

Интересные факты

Всемирный день дзюдо имеет свой символ – поклон, который является проявлением уважения к сопернику.

Этой борьбой владеют такие известные люди, как В. Путин (президент России), А. Меркель (канцлер Германии), Г. Ричи (режиссер), С. Сигал (актер), Ч. Норрис (актер).

Статистические данные показывают, что единственный вид спорта, который по численности фанатов обходит дзюдо – это футбол.



Ефимий Осенний

Дата в 2020 году: 28 октября, среда

Другие названия: Ефим, Ефим благочестивый, пчельник, льяницы

Церковное название:	Преподобного Евфимия Нового, Солунского, иеродиакона
Значение:	Почтение памяти святого Евфимия
Традиции:	Трепание льна, подготовка ульев к зиме

Народный праздник Евфимий Осенний отмечается 28 октября 2020 года (15 октября по старому стилю). В церковном календаре – это дата памяти святого Евфимия Солунского (имя при рождении – Никита).

Он появился на свет в IX веке в Палестине в простой христианской семье. Исполняя волю родителей, очень рано женился. Когда ему исполнилось 18 лет, он решил принять постриг и, оставив жену и дочь, явился в монастырь на гору Олимп. Там был наречен Евфимием и отправлен в монастырь Писидион.

В 858 году Евфимий дал обет монаха и стал уединенно жить с отшельником Иосифом на горе Афон. В 863 г. он совершил подвиг столпничества. После смерти Иосифа вернулся в Салоники, восстановил разрушенный монастырь святого Андрея и создал монашескую общину. Позже основал женский монастырь, в который ушла часть его родственниц, следующих его проповеди.

В 889 году он направился в Палестину, где и умер.

Традиции и обряды

Согласно народному поверью, в этот день начинает проявляться нечистая сила, которая старается помешать женщинам во время домашней работы: бьет посуду, переплетает нитки в станках, портит пищу, пугает домочадцев и так далее. Особенно проказничают кикиморы. Считается, что в этот момент ее необходимо перекрестить и прочесть молитву святому Евфимию. Однако совсем кикимору можно выгнать из дома только с приходом весны, совершив определенный обряд.

В то время как женщины работали со льном, мужчины начинали готовить улья к зимовке.

Приметы

Если на Евфимия Осеннего над восходящим солнцем проплывает облако, то не жди хорошую погоду.

Если солнце при закате окружено красными кругами, то всю неделю будет морозная погода.

Если на чистом вечернем небе рядом с луной есть небольшие круги, то грянет мороз. Если эти круги будут красноватого цвета и неясной формы, то жди снегопада и ветреной погоды.

Если звезды на небе тусклые, то тепло продержится еще две недели.

Если в этот день небо голубого цвета, то жди теплую погоду.

Если комары снова начнут летать, то зима будет мягкой.

28 октября - Ефимий Осенний

Зима приближалась, и всякое растение
и животное готовилось к ее приходу.

Группа ВК "Все Праздники"